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Début du travail

Théorème « Critère du quotient (ou critère de D'Alembert) »

On considère la série ∑
k=0

∞

uk à termes positifs et la limite lim
k →∞

uk+1

u k

=c .

i) Si c < 1, ∑
k=0

∞

u k  converge.

ii) Si c > 1, ∑
k=0

∞

u k  diverge.

iii) Si c = 1, le test ne donne aucune information.

Remplir les [……………….] donner les [ARG :………]

Démonstration

i) On sait que lim
k →∞

uk+1

uk

=c<1 , car [ARG : ……………………………….…………...…….]

On peut choisir un q tel que [……..] < [……..] < 1

donc il existe un n0 tel que [................. ]⇒
uk +1

uk

<q ,

On obtient ainsi : un0+1<q⋅u n0

puis : un0+2<q⋅un0+1<[........................... ]
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et : un0+ k<un0
⋅[ .............................................]

Or on sait que ∑
k=0

+∞

qk
converge, car [ARG : ………………………………………....….……..]

comme ∑
k=0

+∞

qk⋅un0
=un0

⋅∑
k=0

+∞

qk
, car [ARG : …………..……..………………………..……..]

on a : un0
⋅∑

k=0

+∞

qk
converge

On en déduit que ∑
k=0

+∞

un0+k converge,

car [ARG : ……………………………….…………………………….……..………..]

et donc que  [……….……..………..]converge,

ii) La démonstration est quasi identique : seule différence, on utilise le fait que

 ∑
k=0

+∞

qk
[……………......….……..], car dans ce cas q est [ …………..…...….……..]

iii) On considère la série [………………….] : on a c = 1 et la série diverge.

      On considère la série [………………….] : on a c = 1 et la série converge.
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